
ZAPOSLOVANJE IN MINI-
MALNI STANDARDI

Občmski svet rveze sindikatov je na svoji 13. seji sredi junija raz-
pravljal o izvajanja drnžbnega dogovora in samoupravnega spora-
znma o pogoph zaposlovanja in minimalnih standardih. Le-te je nare-
kovala dasti agotovhev, da kar 42 organizacij zdrulženega dela v naši
občini ni podpi§alo sporazuma, mnoge organizacije, ki so ga podpisa-
le.paga oe izvajajo in zaposlnjejo delavce, ne da bi jimzagotovile vsaj
minmaine eksfeteačae možnosti. To šeposebno velja zazaposlovanje
delavcev \/ drugih republik in krajev. Pri hitrem gospodarskem ra-
zvoju naše obaneje bilo namreč značilno. da organizacije niso mogle
pokrivati potreb po detavcih iz vnt lastnega prebivaistva in se je šte-
vilo tdi dekvcev rditivno bitro povečevalo.

Spoznanje, da večjega gospo-
darskega udnka ne moremo in
ne smemo graditi samo na pove-
čevan ju števila zaposlenih, nare-
kuje potrebo po prestrukturira-
nju gospodarstva. Le-to mora
temeljiti na večji izrabi znanja.
večji prodiiktivnosti dela in bolj-
šem gospodarjenju z družbenimi
sredstvi. To je tudi nujno, saj
lahko pričakujemo boljše rezul-
tate le s premagovanjcm mezd-
nih odnosov ter ustvarjanjem
takih odnosov, v katerih bo dela-
vec resnično neposredno odločal
o svojem delu in rezultatih svo-

. jega dela.
Da bi ugotovili dejansko sta-

nje na področju zaposlovanja in
zagotavijanja tninimalnih stan-
dardov, je bila predhodno oprav-
ljena analiza, ki je pokazala zlasti
življenjeske razmere delavcev iz
drugih republik in krajev. Iz te
analize. zlasti pa še iz številnih
razprav na seji izhaja, da gre za
zelo pereč problem, ki bo zahte-
val veliko naporov vseh družbe-
nopolitičnih dejavnikov. Tega se
je zavedal občinski svet, ko je
sprejemal naslednje sklepe:

1. Osnovne organizacije ZS
morajo vztrajati, da vse organi-
zacije združenega dela podpišejo
samoupravni sporazum o pogo-
jih zaposlovanja in minimalnih
standardih za življenjske in kul-
turne razmere delavce v in ga tudi
izvajajo, vsaj enkrat letno pa tudi
pregledajo njegovo realizacijo.
OO ZS bodo delavskemu svetu
predlagale ustrezne ukrepe, če
organizacije samoupravnega
sporazutne ne podpišejo, ozi-
roma ga ne izvajajo.

2. OO ZS morajo v svojih or-
ganizacijah zahtevati, da se poli-
tika zaposlovanja opredeli v
planskih aktih v skladu z določili
resolucije in samoupravnega
sporazuma o pogojih zaposlova-
nja in minimalnih standardih.

OO ZS zato vztrajajo, da ka-
drovske shižbe za samoupravne
organe z vso odgovornostjo pri-
pravijo strokovno obrazložene
predloge za zaposlovanje delav-
cev z doslednim upoštevanjem
sporazuma.

— OO ZS bodo podpirale le
takšne investicije, v katerih bo
opredeljcno, da bozaposlovanje
novih delavcev bistveno pove-

čalo njihov dohodek.
— OO ZS ne bodo dovolile,

da bi gospodarska rast njihovih
organizacij slonela samo na ek-
stenzivnem zaposlovanju. Zato
bodo OO ZS zahtevale prestruk-
turiranje gospodarstva. ki mora
temeljiti na večji izrabi znanja.
večji produktivnosti in boljšem
gospodarjenju z družbenimi
sredstvi zže zaposlenimi delavci.

3. OO ZS morajo posvečati
posebno skrb zaposlovanju de-
lavcev iz drugih republik in kra-
jev ter vztrajati, da se tem delav-
cem zagotovijo vsaj minimalne
življennjske in kulturne razmere
že ob sklenitvi delovnega ra-
zmerja. Enako skrb morajo OO
ZS posvečati tudi zaposlovanju
delavcev, ki so na začasnem delu
v tujini.

— OO ZS so dolžne, da de-
lavca iz drugih republik in krajev
aktivno vključujejo v samou-
pravne organe in v družbenopo-
litične organizacije tako v de-
lovni organizaciji kot tudi v šir-
šem okolju; to dosegajo z ustrez-
nim idejnopolitičnim izobraže-
vanjem. Pospešeno jih vključu-
jejo v športno in kultumo de jav-
nost in s tem v organizirano
izrabo prostega časa; njihov de-
lovrri čas. delovni teden in dopust
pa bolj smotrno načrtujejo.

— Posebno skrb morajo OO
ZS posvetiti splošnemu izobra-
ževanju ob delu takoza obvlada-
nje slovenskega jezika kot tudi
za pridobitev dodatne izobrazbe -
ob delu. Zato morajo OO ZS ne-
nehno spodbujati delavcc k izo-
braževanju ter vztrajati, da se za
te namene zagotovijo ustrezna
sredstva.

4. OO ZS si morajo v ozdih
prizadevati, da bodo reševali
stanovanjske probleme vseh de-
lavcev solidarno in vzajemno, s
krediti za gradnjo in nakup sta-
novanj.

— Pri reševanju stanovanj-
skih problemov samskih delav-
cev bodo OO ZS predlagak, da
to rešujejo plansko. v okviru
združene gradnje stanovanj.
vendar ne z graditvijo velikih
samskih domov, temveč naj
bodo posamezne stanovanjske
enote vključene v predvidene
objekte.

— Zlasti je potrcbna pobuda
OO ZS, da se spremeni začasao
bivališče v stalnega. ker je to
eden od pogojev, da delavec pri-
dobi možnost za rešitev stano-
vanjskega problema.

5. OO ZS se morajo zavzeti za
odpravobarakarskih naselij sso-
lidarnostnim reševanjem, z mož-
nostjo kreditov, vse izprazne-
njene barake pa takoj porušiti.

— OO ZS bodo od poslovod-
nih organov in ustreznih služb
zahtevale, da v tistih organizaci-
jah, kjerdelavciživepobarakah,
naredijo analizo o njihovih po-
gojih za bivanje in sprejmejo
ukrepe za odpravo barak.

6. Sodobno organizirana
družbena prehrana bistveno
vpliva na zadovoljevanje potreb
delovnih ljudi in občanov. Ure-
jena prehrana ima tudi velik
vpliv na zdravje in rast delovne
storilnosti. Zato morajo OO ZS
vztrajati, da zgradimo tovarno
pripravljene in polpripravljene
hrane, v svojih organizarijah pa
vzpodbujajo podpis samouprav-
nega sporazuma za njeno grad-
njo.

7. OO ZS pri zasebnih deloda-
jalcih morajo še posebej preučuti
delovne in življenjske razmere
delavcev ter ugotoviti, v kakšni
meri so zagotovljeni samou-
pravni odnosi, ob ugotovljenih
nepravilnostih pa ustrezno ukre-
pati.

— OO ZS se morajo zavzeti.
da povsod dosledno izvajajo vse
oblike socialne zaščitc delavk, da
jim je zagotovljen položaj, kot
jim v naši samoupravni družbi
pripada kot ženam in materam.

8. OO ZS bodo povsod tam.
kjer delavci iz drugih republik in
pokrajin pokažejo interes za šo-
lanje njihovih otrok v svojem je-
ziku. dale pobudo družbenopoli-
tičnim organizacijam v občini in
samoupravni interesni skupnosti
za vzgojo in izobraževanje. da
jim zagotovijo možnosti za
ustrezno šoian je v svojem jeziku.

9. Ob ugotavljanju določil
družbenega dogovora in samou-
pravnega sporazuma o zagotav-
Ijanju pogojev zaposkivanja in
minimalnih standardih dajejo
OO ZS pobudo, da njihovadolo-
Sla ponovno preverijo in
ustrezno dbpolnijo ter uskladijo
na ravni mesta.

10. Občinski svet zveze sin-
diaktov daje analizo in sklcpe
vsem družbenopolitičnim orga-
nizacijam v občini. da o tej pro-
blematiki razpravljajo tcr spre-
jemajo ustrezna stališča. Pred-
laga pa tudi. da o teh zadevah
razpravljata družbenopnlitični
zbor in zbor združenega dela ob-
činske skupščtne Ljubljana
Moste-Polje.


